

● К предстоящим
концертам

КАВКАЗСКИЙ ЗУРАВНИК
г. ПЯТИГОРСК

19 АПР 1978

«Я ГЛУБОКО убежден, что со времен Бетховена еще не было композитора, который мог бы с такой силой внушения разговаривать с массами». В этих словах известного дирижера С. Кусевицкого сконцентрированы мысли о роли и значении творчества нашего великого современника, музыкального летописца нашей эпохи, крупнейшего художника-гуманиста, гениального композитора всемирно-исторического масштаба Дмитрия Дмитриевича Шостаковича.

Творческий гений Шостаковича был одухотворен высокой жизненной и художественной идеей. Его музыка всегда чутко отражала

поступь нашей эпохи, ее социально-общественные, этические и эстетические идеалы, высокую гражданственность самого композитора. Бессмертным музыкальным памятником эпохи стала Седьмая симфония, написанная в 1941 году в осажденном Ленинграде. Она возвестила всему миру о том, что советский народ уверен в своей победе, что никакие, самые тяжкие испытания не могут сломить силы его духа.

Музыка Шостаковича — это глубокое искусство, которое не только радует, но и потрясает. Потому что она стремится проникнуть в глубь явлений, говорить о насущнейших проблемах че-

ловечества. И не случайно композитор наиболее охотно обращался к симфонии — самому философскому жанру музыки. Тема становления и расцвета личности в нашем новом обществе нашла свое ярчайшее воплощение в его наполненной страстным гуманизмом Пятой симфонии.

Музыка Шостаковича обогатила все жанры музыкального искусства и стала летописью нашей жизни. Внутренняя жизнь советского народа всегда была предметом его внимания и вдохновения. Именно поэтому творческое наследие Дмитрия Шостаковича — бесценный документ эпохи.

В последней декаде ап-

реля в городах Кавминвод пройдут концерты симфонического оркестра Кисловодской государственной филармонии, посвященные творчеству Шостаковича, в которых прозвучат его Пятая симфония, Сюита на стихи Микельанджело и музыка к кинофильму «Новый Вавилон».

Жителям и отдыхающим в городах Кавминвод будет интересно узнать, что в этих концертах примет участие член комиссии по наследию композитора Ирина Антоновна Шостакович.

С. КАМИНЕЦКАЯ,
художественный руководитель Кисловодской госфилармонии.